
 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

VERSAMENTO DI DENARO A FAVORE DEL MUSEO DEL CINEMA DA 

PARTE DI UN SOGGETTO GIURIDICO 

 

 
La società a che 

titolo ha effettuato 

il versamento? 

SPONSOR 

SPESA di RAPPRESENTANZA 

Deducibile in base al fatturato ed 
altri proventi della gestione 
caratteristica In base ai seguenti 
scaglioni di percentuale: 

da 0 fino ad €/mln 10,0 1,3% 

da €/mln 10,0  a €/mln 50,0 0,5% 

oltre €/mln 50,0 0,1% 

LIBERALITA 

E’ un’erogazione liberale che la società erogante può 

registrare nei propri costi di conto economico e fiscalmente 

deducibile al 100% ex art. 100 comma 2 lett. m SE l’ente che 

 riceve l’erogazione è ammesso dal Ministero Beni Attività 

Culturali come beneficiario dell’erogazione. 

Il Museo è ammesso dal Ministero ed ogni anno (entro 31 

gennaio dell’anno successivo) comunica al Ministero 

l’ammontare delle erogazioni (donazioni) ricevute dalle 

società nel periodo d’imposta precedente, le generalità del 

soggetto erogatore (analogamente la società donante deve 

comunicare al Ministero ed all’Agenzia delle Entrate entro il 

31 gennaio di ogni anno l’ammontare delle donazioni 

effettuate, le proprie generalità ed il soggetto/i 

beneficiario/i dell’erogazione/i). 

sponsorizzazione  assimilabile alle 

spese di pubblicità e propaganda 

ex art. 108 comma 2 TUIR, il cui 

onere è deducibile al 100% dalla 

società nell’esercizio in cui è stato 

sostenuto o in quote costanti 

nell’esercizio stesso e nei 4 

successivi. 

contratto di un E’ 


